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Η Θ΄ Σύνοδος του Παγκόσμιου Κοινωνικού Φόρουμ «Διάλογος των Πολιτισμών» διεξάχθηκε στη
Ρόδο από 6 έως 10 Οκτωβρίου 2011. Στην εκδήλωση πήραν μέρος περίπου 600 εμπειρογνώμονες
από τον χώρο της πολιτικής, της οικονομίας και του πολιτισμού, ηγέτες των παραδοσιακών
θρησκειών από 72 χώρες. Συζητήθηκαν οι προοπτικές της παγκόσμιας πορείας της ανθρωπότητας
λαμβανομένων υπόψη των σύγχρονων πολιτικών αλλαγών, των οικονομικών προβλημάτων και
φυσικών καταστροφών.

Κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στις εργασίες του Φόρουμ συμεμτείχε η
αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ομσκ και
Τάρας Βλαδίμηρος και μέλη Επίσκοπο Ντρογκόμπιτσυ Φιλάρετο, τον Προϊστάμενο του Ιερού Ναού
Αγίου Νικολάου στο Τολματσύ της Μόσχας πρωθιερέα Νικόλαο Σοκολώφ, τον τελούντα χρέη
Διευθυντή του Γραφείου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στους Ευρωπαϊκούς οργανισμούς
πρωθιερέα Ανώνιο Ιλγίν και στελέχη του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Επικεφαλή της αντιπροσωπείας Μητροπολίτης Ομσκ και Τάρας Βλαδίμηρος ανέγνωσε το
Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Επίσης παρέστησαν αντιπρόσωποι και των άλλων κατά τόπου Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο
Μητροπολίτης Ρόδου Κύριλλος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο Μητροπολίτης Αχαΐας
Αθανάσιος της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων του
Πατριαρχείου Αντιοχείας.

Ακόμα συμμετείχαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ρωσική Ομοσπονδίας κ. Μ. Μπογκντάνωφ, ο
Πρόεδρος του Ιδρύματος Άγιος Ανδρέας ο Πρωτόκλητος και του Κέντρου της Εθνικής Δόξης,
μέλος της Άνω Βουλής της Ρωσίας κ. Σ. Σεμπλύγκιν, ο Περιφερειάρης Νότιου Αιγαίου Ιωάννης
Μαχαιρίδης, ο Δήμαρχος Ρόδου Στάθης Κουσουρνάς και άλλοι.

Στις 7 Οκτωβρίου παραγματοποιήθηκε η προκαταρκτική συνεδρία του Φόρουμ της Ρόδου όπου



ομίλησαν ο Πρόεδρος της ΕΠΕ «Ρωσικές σιδηροδρομικές γραμμές» κ. Β. Γιακούνιν και ο πρώην
Καγγελάριος της Αυστρίας Αλφρέντ Γκουζενμπάουερ. Η πρώτη συνεδρία της ολομέλειας
ασχολήθηκε με θέμα «Μέλλον και η ταυτότητα των πολιτισμών». Το θέμα μιας ειδικής συνεδρίας
του Φόρουμ ήταν η ανάλυση της βιωσιμότητας του παγκόσμιου πολιτισμού, η νομιμότητα και η
υπευθυνότητα των προτεινόμενων και υλοποιούμενων από τη διεθνή κοινότητα σχεδίων της
παγκόσμιας τάξης.

Στα πλαίσια των εργασιών της Συνόδου του Φόρουμ «Διάλογος ΠΟλιτισμών» πραγματοποιήθηκε το
Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Συνεργασία Ρωσίας και Ουκρανίας στα πλαίσια διαμόρφωσης του
Ευρωασιατικού οικονομικού χώρου». Χαιρετισμό του Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδιμήρου ανέγνωσε ο Επίσκοπος Ντρογκόμπιτσι Φιλάρετος.

Στα πλαίσια του Στρογγυλού Τραπεζιού με θέμα «Ρωσικός κόσμος ως πολιτιστικό σχέδιο»
συζητήθηκαν ιστορικές προϋποθέσεις και προοπτικές ανάπτυξης του Ρωσικού κόσμου καθώς και οι
αρχές δικαιοσύνης στην ιστορία και τη σύγχρονη εποχή του ρωσικού πολιτιστικού σχεδίου.

Άλλα στρογγυλά τραπέζια ασχολήθηκαν με φιλοσοφική κληρονομιά του Ινδού μελλοντολόγου
Ντάγκτις Καπούρ, του συμπροέδρου του Παγκοσμίου Κοινωνικού Φόρουμ «Διάογος των
πολιτισμών» που απεβίωσε το έτος 2010, με τις οικογενειακές αξίες και άλλα ζητήματα.
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